

# CAPTAN® 80 WDG

FUNGICID

**Conține: 80% captan**  
**Formulare: Granule dispersabile în apă (WG)**

**Cuvânt de avertizare: PERICOL**

## Fraze de pericol

- H318** Provoacă leziuni oculare grave.  
**H317** Poate provoca o reacție alergică a pielii.  
**H351** Susceptibil de a provoca cancer.  
**H410** Foarte toxic pentru mediul acvatic cu efecte pe termen lung.

## Fraze de precauție

- P202** A nu se manipula decât după ce au fost citite și înțelese toate măsurile de securitate.  
**P273** Evitați dispersarea în mediu.  
**P280** Purtați mănuși de protecție/ îmbrăcăminte de protecție/ echipament de protecție a ochilor/ echipament de protecție a feței.  
**P302+P352** ÎN CAZ DE CONTACT CU PIELEA: Spălați cu multă apă și săpun.  
**P305+P351+P338** ÎN CAZ DE CONTACT CU OCHII: Clătiți cu atenție cu apă timp de mai multe minute. Scoateți lentilele de contact, dacă este cazul și dacă acest lucru se poate face cu ușurință. Continuați să clătiți.  
**P308+P311** ÎN CAZ de expunere sau de



posibilă expunere: sunați la un CENTRU DE INFORMARE TOXICOLOGICĂ sau un medic.  
**P391** Colectați scurgerile de produs.  
**P405** A se depozita sub cheie.  
**P501** Aruncați conținutul/recipientul la o unitate autorizată pentru colectarea deșeurilor.

## Informații suplimentare pentru protecția sănătății umane și a mediului

**EUH401** Pentru a evita riscurile pentru sănătatea umană și mediu, a se respecta instrucțiunile de utilizare!  
**SP1** A nu se contamina apa cu produsul sau cu ambalajul său (a nu se curăța echipamentele de aplicare în apropierea apelor de suprafață/a se evita contaminarea prin sistemele de evacuare a apelor din ferme sau drumuri)!  
**SPe3** Pentru protecția organismelor acvatice, respectați o zonă tampon netratată de 15 m până la apa de suprafață!



**Producător și deținător al omologării:**  
Arysta LifeScience S.A.S.  
B.P.80 - Route d'Artix, 64150 NOGUERES,  
Franța

## Distribuitor:

UPL AGRICULTURAL SOLUTIONS  
ROMANIA SRL, Strada Izvor 92-96, etaj 4,  
birou A, sector 5, București,  
tel.: 021.529.55.44; fax: 021.529.55.45

**Omologat în România** cu Certificatul de Omologare nr. 2664/19.12.2006

**Lot nr.:** Vezi inscripția de pe ambalaj

**Data fabricației:** Vezi inscripția de pe ambalaj

**Termen de valabilitate:** 2 ani de la data fabricației

**ATENȚIE!**  
**Înainte de folosirea conținutului, consultați recomandările din eticheta alăturată.**

1 kg



# CAPTAN® 80 WDG

**Conținut: 80% captan**  
**Formulare: Granule dispersabile**  
**în apă (WG)**

**PROPRIETĂȚI FIZICO-CHIMICE:** Produsul CAPTAN® 80 WDG este un fungicid condiționat sub formă de granule dispersabile în apă, fine, omogene, fără tendința de sfărâmare, de culoare beige, cu miros slab caracteristic.

**MODUL DE ACȚIUNE:** CAPTAN® 80 WDG este un fungicid de contact cu acțiune preventivă și curativă asupra unui larg spectru de ciuperci fitopatogene, cu aplicare în perioada de vegetație. Acționează prin blocarea proceselor de respirație și diviziune celulară ale agenților patogeni. În funcție de condițiile climatice, Captan® 80 WDG are o remanență de 7-20 zile pe plantă. Favorizează cicatrizarea rănilor provocate de unii agenți externi.

**MOD DE ÎNTEBRIUNȚARE:** CAPTAN® 80 WDG se aplică în timpul vegetației prin stropiri efectuate la avertizare. Pentru rezultate optime în combaterea agenților patogeni, tratamentele se aplică preventiv când apar condiții de manifestare a bolilor sau la apariția primelor simptome. Intervalul dintre tratamente este de 7-14 zile în funcție de cultură, evoluția condițiilor climatice și a bolilor. Produsul CAPTAN® 80 WDG este omologat pentru următoarele culturi:

Cultura	Testul pentru care a fost avizat	Concentrația / Doza	Temp de pauză
Măr	Rapăn ( <i>Venturia spp.</i> )	0,15%	28 de zile
Prun	Pătarea roșie a frunzelor de prun ( <i>Polystigma rubrum</i> ), Monilioza ( <i>Monilinia spp.</i> )	0,15%	21 de zile
Viță de vie	Mana viței de vie ( <i>Plasmopara viticola</i> )	1,250 kg/ha (în 1000 litri soluție)	21 de zile
Tomate	Mana tomatelor ( <i>Phytophthora infestans</i> ), Pătarea cafenie a tomatelor ( <i>Fulvia fulva</i> )	0,15%	21 de zile
Castraveți	Mana cucurbitaceelor ( <i>Pseudoperonospora cubensis</i> )	0,15%	14 zile
Ceapă	Mana cepei ( <i>Peronospora destructor</i> )	0,15%	14 zile

Se folosesc volume normale de apă specifice tipului de cultură și stadiului de vegetație.

Soluția de stropit se poate prepara direct în rezervorul mașinii de stropit. Se calculează cantitatea de CAPTAN® 80 WDG necesară întregului volum de lichid, se dizolvă în câțiva litri de apă, se toarnă sub o permanentă agitare în rezervorul umplut pe jumătate în prealabil și se completează cu apă la semn. În timpul tratamentului se vor folosi mașini bine reglate care să asigure o barbotare și o presiune constantă precum și duze bine calibrate pentru a realiza o stropire fină și o bună acoperire a frunzelor pe ambele suprafețe. La măr se aplică maxim 10 tratamente cu CAPTAN® 80 WDG pe sezon. La prun se aplică maxim 4 tratamente cu CAPTAN® 80 WDG pe sezon. La tomate se aplică maxim 2 tratamente cu CAPTAN® 80 WDG pe sezon.

**COMPATIBILITATE:** Produsul CAPTAN® 80 WDG este compatibil cu majoritatea fungicidelor și insecticidelor folosite în mod curent în România, cu excepția polisulfurilor de calciu și bariu, a zemei bordeleze precum și a altor substanțe cu reacție puternic alcalină. Nu se amestecă cu produse uleioase. Înainte de utilizare consultați tabelele de compatibilitate și efectuați un test.

**TIMP DE PAUZĂ:** După aplicarea ultimului tratament și până la recoltare trebuie să treacă minim 14 zile la ceapă, castraveți, 21 de zile la tomate, viță de vie, prun și 28 zile la măr.

**MĂSURI DE PROTECȚIA MEDIULUI:** Deoarece produsul este toxic pentru organismele acvatice se impune respectarea tehnologiilor și instrucțiunilor de utilizare, precum și normele de protecție a mediului prevăzute de legislația în vigoare.

- Produsul nu se aplică pe terenurile agricole adiacente cursurilor de apă.
- Pentru protecția organismelor acvatice respectați o zonă tampon netratată de 15 m față de luciul de apă.

- Se evitenți prin orice mijloace ca produsul să ajungă în ape de suprafață.
- Utilajele folosite pentru aplicarea produsului se vor spăla în locuri special amenajate.

**MĂSURI DE IGIENĂ ȘI PROTECȚIA MUNCII:** A se evita inhalarea sau contactul produsului cu ochii, pielea sau hainele. În timpul lucrului, se poartă obligatoriu echipament de protecție (salopetă de lucru cu mâneci lungi, mască antipraf, ochelari, cizme de cauciuc), nu se bea, nu se mănâncă și nu se fumează. A se utiliza numai în spații bine ventilate. Se vor purta mănuși impermeabile, ochelari de protecție sau vizieră la manipularea produsului concentrat. După terminarea lucrului, se spală bine hainele și întregul corp cu apă și săpun. Nu spălați hainele de lucru cu lenjeria de uz casnic. Se recomandă ca, la locul de muncă, să existe un punct special pentru clătirea ochilor. Nu se lasă produsul la îndemână copiilor, persoanelor bolnave, femeilor gravide sau care alăptează, bătrânilor.

**MĂSURI DE PRIM AJUTOR:** Scoateți persoana afectată din zona de pericol într-o cameră bine aerisită sau la aer curat și protejați-o de frig. Nu administrați nimic pe cale orală și nu încercați să inducăți voma, apeleți la un centru de tratament pentru cazuri de intoxicații sau la un medic.

**După inhalare:** Scoateți imediat persoana afectată la aer curat. Contactați un medic în cazul dificultăților respiratorii, stare de neliniște sau dureri de cap persistente.

**După contactul cu ochii:** Clătiți imediat și temeinic, cu multă apă timp de cel puțin 15 până la 30 minute. Îndepărtați pleoapele de pe globul ocular pentru a clăti bine. Solicitați sfatul medicului specialist.

**După contactul cu pielea:** Îndepărtați îmbrăcămintea contaminată și spălați temeinic părțile afectate ale corpului cu apă și săpun. Înainte de refozire spălați bine hainele contaminate.

**După ingerare:** Se cere urgent ajutor medical și se prezintă eticheta. Nu induceți voma. Se recomandă tratament simptomatic.

**Antidot:** Nu se cunoaște antidot specific.

**Număr de telefon în caz de urgență: 021 318 36 06 - Institutul Național de Sănătate Publică București, Centrul de informare toxicologică (L-V 8:00 -15:00).**

**MĂSURI DE ELIMINARE A RESTURILOR DE PRODUS ȘI A AMBALAJELOR GOALE:** Resturile de produs rămas neutilizat se păstrează în ambalajele originale, în încăperi destinate în exclusivitate depozitării produselor fitosanitare, conform instrucțiunilor de depozitare. Ambalajele goale nu se reutilizează. Ambalajele de hârtie, sacii sau cutiile, trebuie curățate și compactate. Ambalajele goale se colectează gratuit prin centrele de colectare SCAPA. Telefonată la 0800.800.211 număr gratuit sau consultați [www.aiprom.ro](http://www.aiprom.ro), pentru informarea cu privire la cel mai apropiat centru de colectare și calendarul de colectare SCAPA.

**MĂSURI DE PREVENIRE ȘI STINGERE A INCENDIILOR:** Produsul CAPTAN® 80 WDG nu este inflamabil și nici explozibil. A se evita focul deschis. În caz de incendiu se folosesc: substanțe chimice uscate spray de apă sau spumă. Nu se folosesc jeturi de apă.

**CONDIȚII DE DEPOZITARE ȘI TRANSPORT:** Produsul se depozitează în ambalajul original, sigilat, în încăperi uscate, bine ventilate, destinate în exclusivitate pentru pesticide, ferit de acțiunea directă a razelor solare, căldură sau frig excesiv. Temperatura de depozitare între 3°C și 38°C. Produsul se transportă ferit de intemperii, de căldură și îngheț. Pe timpul manipularii, transportului și depozitării se iau, obligatoriu, toate măsurile de protecție muncii și PSI.

**TERMEN DE VALABILITATE:** Produsul este garantat 24 de luni de la data fabricației dacă este menținut în condițiile de depozitare și transport specificate mai sus.

**NOTĂ:** Orice nerespectare a indicațiilor tehnice de mai sus va duce la diminuarea eficacității sau la un eșec total.

Pentru lămuriri suplimentare se recomandă a vă adresa unităților fitosanitare județene sau companiei UPL AGRICULTURAL SOLUTIONS ROMANIA SRL, tel: 021 529 55 44; fax: 021 529 55 45. Fabricantul garantează calitatea acestui produs păstrat sigilat în ambalajul original și că el corespunde descrierii sale chimice și scopului care este menționat în etichetă, cu condiția ca acesta să fie utilizat în condiții normale, conform recomandărilor. Cumpărătorul își asumă toate riscurile de utilizare, depozitare sau manipulare a acestui produs în cazul în care nu respectă cu strictețe indicațiile prezentate.